

**НЕДЕЛЯ, НАПРАВЛЕННАЯ НА СНИЖЕНИЕ СМЕРТНОСТИ
ОТ ВНЕШНИХ ПРИЧИН
10-16 ИЮЛЯ**



Правительство России планирует снизить смертность трудоспособного населения за счет мероприятий, направленных на снижение смертности от болезней системы кровообращения и новообразований, в том числе за счет профилактики и ранней диагностики, следует из единого плана по достижению национальных целей развития РФ на период до 2024 года, опубликованного на сайте кабмина.

В России, по данным статистических сборников «Демографический ежегодник России» и данным Росстата, в распределении умерших по причинам смерти внешние причины (по годам) прочно удерживают третье – четвёртое место.

С началом нового столетия доля умерших от внешних причин устойчиво сокращается.

Такая тенденция, безусловно, благоприятна, но, тем не менее, смертность от внешних причин в России до сих пор остается высокой.

Несмотря на заметное снижение смертности от внешних причин, ее высокий уровень — как по сравнению с развитыми странами, так и по сравнению с отдельными предшествующими периодами российской истории — продолжает вызывать особую озабоченность общества.

Данные помесячной регистрации смертей регулярно публикуются Росстатом по четырем группам социально значимых внешних причин смерти: — от всех видов транспортных несчастных случаев (включая ДТП); — от случайных отравлений алкоголем; — от самоубийств; — от убийств.

Снижение смертности от самоубийств, убийств и случайных отравлений алкоголем стало устойчивой тенденцией в последние годы.

Смертность от всех видов транспортных несчастных случаев также снижается, но не так устойчиво.

При оценке многолетней динамики показателей смертности от внешних причин смерти среди мужчин и женщин наблюдается значительное превышение показателей смертности мужского населения относительно женского. (соотношение умерших мужчин к женщинам приблизительно 2,5 : 1).